

山西综改示范区、同方知网数字出版技术有限公司

双方领导就进一步促进数字经济创新发展深入交流

本刊讯 12月15日，省政府副秘书长、山西综改示范区党工委副书记、管委会主任范兆森与同方知网数字出版技术股份有限公司党委书记、董事长刘长欣举行工作会谈，就进一步促进数字经济创新发展深入交流。山西综改示范区管委会总经济师李英虎、山西同方知网数字出版技术有限公司总经理王宏昭参加。

范兆森代表山西综改示范区党工委、管委会对刘长欣一行表示欢迎，对同方知网长期以来对综改示范区经济

社会发展作出的贡献表示感谢，并简要介绍了综改示范区数字经济、科技创新等情况。他表示，综改示范区深入学习贯彻习近平总书记考察山西重要讲话精神重要指示精神和关于数字经济发展的论述，认真贯彻落实省委、省政府关于数字经济发展的决策部署，坚定不移支持数字经济高质量发展。数字经济大有可为，希望同方知网全力支持综改示范区数字经济核心产业发展，持续推动数字技术与实体经济深度融合，实现数字化转型。也希望山西知网做好

长远规划，与区内数字企业携手起来，梳理家底，找准坐标，互联互通、激活资源，优化升级数字基础设施，抢占新赛道竞争主动权，集聚资源、集成政策、集中攻坚，在数据资源化、资本化、资本化上下功夫，助力综改示范区打造成为全省数字经济创新发展高地。

刘长欣感谢综改示范区党工委、管委会对同方知网的关心、支持，介绍了同方知网布局规划、组织架构以及未来产业布局。他表示，山西知网的数据加工能力居全国领先水平，未来将成为同方知网的根

据地。同方知网将发挥优势，加大对山西知网的支持和投入力度，有信心、有能力、有条件把山西知网打造成同方知网的第二个总部——数据加工总部，打造成为数据产业最重要的基地，成为全国的典范，为各行各业提供数据服务，助力综改示范区率先蹚出转型发展新路，服务山西经济社会。

双方还就数字资产评估、数据资产入表、文旅数字化、区域数字交易中心建设、政务数据、教育数字化转型等内容进行了深入交流。(王波)

图片新闻

山西综改示范区各服务保障部门 以雪为令 保畅通 护平安



本刊讯 近日，太原市普降中到大雪，降雪导致路面湿滑，为有效应对雨雪降温天气，山西综改示范区各服务保障部门迅速启动应急预案，采取多种措施，从交通、道路安全等方面保障区内企业、群众正常出行秩序。

风雪交加中，综改示范区公用服务公司共出动792人奔赴一线清雪，动用各类除雪融冰保障车13台，马不停蹄地开展着清雪和融雪剂撒布工作。全体人员按照先主后次、先内后外、先陡后平、先重点后一般的顺序，以主干道及人行道、高架桥区域及周边为保障重点，采取“人歇车不歇、连续作业”机械化作业措施，持续加大人行道和背街小巷人工清雪作业力度，全力保障园区道路畅通、群众安全出行。区内主干道目前已基本清理完毕。

综改公安分局以雪为令，第一时间启动恶劣天气应急预案，多措并举，全方位组织开展巡逻检查，防范低温雨雪冰冻灾害，全力应对降雪恶劣天气，累计投入巡逻警力1030人次，车辆115台次，清理积雪路段15条，协助处理交通事故13起，处理纠纷17起，雪中救助群众36人。

综改交警大队未雨绸缪、超前谋划，在12月8日便紧急召开工作会议，提前安排部署。降雪开始后，迅速行动，派出专人上路抛洒融雪剂，在早高峰前再次排查发现并消除积雪等路面安全隐患，加大学校及重点工地、企业周边路段路口交通疏导，积极引导过往车辆减速慢行，避免发生严重交通事故造成交通拥堵。

在此次除雪行动中，综改示范区应急管理局、建设与公用事业管理部等部门各司其职，与各园区紧密联系、协调配合，加强路面检查，通过机械、人工同时作业，实现除雪全覆盖，全力防范应对，全力保障道路畅通，确保园区有序运行、群众安全出行。(王洋)

山西汉资信息科技有限公司 成为司法信息化服务商

本刊讯 近日，山西太原市金融纠纷多元化解中心、太原金融法庭挂牌成立。山西综改示范区区内企业山西汉资信息科技有限公司作为山西太原市金融纠纷多元化解中心暨金融法庭的司法信息化服务商，将通过智慧系统助力法院大幅提效处置与化解金融纠纷案件，以数字化建设助力法院更高效地实现金融解纷的诉源治理目标。

汉资科技成立于2018年，属国家高新技术企业，是数字司法服务行业的引领者。公司立足于金融不良诉讼领域，通过研发和应用可视化智能软件、数据存证、数据加密、AI等先进技术，实现小额同质化金融案件从立案、调解、开庭、判决、到归档结案的司法诉讼全流程信息化运营服务，极大地提升金融机构的诉讼回款率和法院的办案效率，成为“科技+法律”服务行业的佼佼者。

经过5年的快速发展，汉资科技已在全国10余省份服务了80多家法院，60多家金融机构，并获得软件著作权22项，涵盖智能立案、智慧金融案管、智能庭审案管、智能文书编辑、智慧审判、智能卷宗等。法庭工作人员介绍，在汉资科技的助力下，最快16秒可完成一件财产保全。(晓晓宇)

经纬智能纺织机械有限公司

再获“全国纺织行业党建工作先进单位”等荣誉称号

本刊讯 2023年12月18—19日，中国纺织大会、全国纺织行业党建工作经验交流会在湖北省武汉召开。会上，对全国纺织行业先进单位、集体和个人进行了表彰。

位于山西转型综改示范区晋中开发区的经纬智能纺织机械有限公司(以下简称经纬智能公司)继获2021年度、2022年度“全国纺织行业党建工作先进单位”后，

今年再次获此殊荣。同时，经纬智能公司还获评“全国纺织劳动关系和谐企业”，转杯纺纱产品事业部总装二班获“赵梦桃小组式全国纺织行业先进班组”称号。(李阳)

发挥招落一体机制优势

泰山玻纤项目建设跑出“加速度”



今年以来，山西综改示范区聚焦“蹚新路、打粮食、走在前、作示范”使命任务，深入推进招落一体机制改革，服务前置、流程再造、并联推进，变“交接棒”为“齐步走”，形成招商中心、园区、职能部门、平台公司共同服务项目的强大合力，有效解决了项目落地周期过长的难题，全力助推企业项目快落地、加速度。

泰山玻纤“年产60万吨高性能玻璃纤维智能生产线项目”是综改示范区引进的重点项目，总规划用地855亩，计划总投资70亿元，主要建设高性能无碱玻璃纤维池窑拉丝智能生产线。项目自6月20日开工以来，经过全体建设者6个多月的艰苦奋战，1号制纱厂房实现主体完工，其它项目正在加速推进。“泰山玻纤项目建设跑出加速度，主要得益于综改示

范区实行招落一体机制，让项目建设驶上“快车道”。项目现场负责人刘晓华高兴地说。

在跑项目的过程中，综改示范区阳曲工业园区坚持阵地前移、一线作战，抢时效、解难题，在用地保障、手续办理和基础设施配套方面持续发力。项目前期，园区积极与属地政府沟通协调，推进征地迁坟、土地报批和土地出让工作，强化用地保障，及时完成项目一期547亩土地出让。签订土地

使用权合同后，仅用时2天便顺利取得土地不动产权证。提前开展项目方案审批驶入“快车道”。1个月内完成了土地出让、能评批复、设计方案备案、工程规划许可和阶段施工许可等手续办理。

“园区还率先创新阶段施工许可办理模式，为项目办理了园区首张‘基坑支护和土方开挖’阶段施工许可证，破解了项目开工难题，为项目抢抓黄金施工期、大规模建设提供了坚实的保障。”阳曲工业园区相关负责人介绍。

泰山玻纤锚定建设全球首座玻纤行业“灯塔工厂”，主要建设制纱厂房、配料站及仓库、制氧站、废丝加工车间、机加车间、仓库、综合楼等。项目采用国际先进的单元窑拉丝生产技术，玻璃成分采用公司自主研发的节能环保型TCR无碱玻璃配方、高模玻璃配方，进行直接无捻粗纱、短切纤维、长切纤维等产品生产，可实现生产全流程自动化、智能化和数字化，建设国内主要绿色环保高性能玻璃纤维智能制造基地。预计2024年7月，项目第一条生产线将建成投产。(赵彩娥)

山西综改示范区 三家企业获第二批“山西精品”认证

本刊讯 近日，山西省公用品牌建设联合会发布2023年度“山西精品”产品(服务)名单，山西综改示范区区内企业太原重工轨道交通设备有限公司、百信信息技术有限公司、山西锦波生物医药股份有限公司研发生产的“城市轨道交通车辆用辗钢整体车轮”、“百信云服务器”、“抗HPV生物蛋白敷料”产品顺利通过“山西精品”认证。

“山西精品”认证是由山西省政府主导，联合山西省内优秀企业、机构共同发起，以“高标准、严认证、强监管”为核心，旨在推动全省产业升级、提高企业竞争力、打造高端品牌的认证计划。今年4月已发布第一批40个“山西精品”产品和服务。(王璐璐)

太原重工轨道交通设备有限公司 入选国家级优秀案例

本刊讯 近日，在第八届全国机械工业可靠性技术应用交流大会上，山西综改示范区区内企业太原重工轨道交通设备有限公司《标准轮对压装合格率提升及曲线智能判定系统应用》项目荣获机械工业可靠性提升技术解决方案及推广应用优秀案例，是山西省唯一入选该奖项的企业。

可靠性是工业的基础，是科技水平的呈现，是高质量发展的标志。全国机械工业可靠性技术应用交流大会是机械行业可靠性管理的盛会，旨在开展可靠性技术应用和可靠性提升经验交流，促进先进可靠性技术和管理方法的应用。此次获奖，是对太重轨道公司在机械工业可靠性方面给予的充分肯定。

作为全球唯一拥有轨道交通用车轮、车轴、齿轮箱、轮对产品全谱系全流程研发制造基地，太重轨道公司一直致力于提高产品的可靠性和质量。公司自主研发的标准轮对压装合格率提升及曲线智能判定系统，引入先进的可靠性工程技术和方法，采用以数据分析为基础的质量管理工具，不仅实现了轮对压装曲线的精准判定，还可对产品生产全过程进行有效监控和优化，提高了产品的质量和可靠性。该技术实际应用后，成功将标准轮对一次压装合格率提升至99.8%，不仅提升了公司产品的核心竞争力，也将再一次擦亮“山西制造”品牌名片。(佚名)

本刊讯 近日，国家人社部公布“2023年中国留学人员回国创业启动支持计划”入选名单，山西省共2家企业入选，均为省部共建中国山西留学人员创业园入园企业。山西奥斯特科技有限责任公司入选重点类项目。为近年来我省首次入选重点类项目；星源数动科技有限责任公司入选优秀类项目。

据介绍，重点类项目和优秀类项目将分别

获得国家人社部50万元和20万元资金支持，综改示范区人才中心将会同相关部门在投融资对接、成果转化、人才引进、市场拓展等方面对入选企业给予全方位支持和服务。

此次入选的项目分属综改示范区“2+1”主导产业先进制造业和数字经济领域，入选企业创新能力强、发展潜力大、市场前景好。其中，奥斯特科技聚焦高功率激光焊接在常规工业中

的应用，致力于将激光焊接应用于重型机械设备制造、船舶制造、管道和压力容器制造等领域；星源数动开展光电系统数字孪生及相关应用技术研发，针对我国尚无自主可控光电系统数字孪生软件这一情况，融合精密测量、物联网机器学习、人工智能和高性能计算技术研发数据驱动的下一代光电系统数字孪生平台(光孪平台)，能显著提升新型光电系统的研发速

度，降低研发和测试成本，是掌握我国光电行业工业4.0关键技术的企业。

综改示范区人才中心深入贯彻落实人才强国战略，强力打造中国山西留学人员创业园海创高地，多措并举支持留学人员来综改示范区创新创业。近三年，我省荣获的4项“中国留学人员回国创业启动支持计划”全部被中国山西留学人员创业园入园企业所囊括。(佚名)

山西综改示范区

两企业入选中国留学人员回国创业启动支持计划

山西综改示范区 九号「红立方驿站」揭牌

本刊讯 为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，扎实抓好非公经济党建工作生动实践，12月15日，山西综改示范区党建共建启动暨9号“红立方驿站”揭牌仪式在安泰信科技产业园举行。山西综改示范区党工委副书记、管委会副主任张效生出席并讲话。

建立“红立方驿站”旨在积极探索党建共建新模式，以“党建引领、区域统筹、优势互补、资源整合、共建共享”为主题，各非公企业本着自觉自愿、就近便利原则签约加盟。在启动仪式上，综改示范区非公党委、安泰信科技产业园党总支分别与4家成员单位签署《山西综改示范区9号“红立方驿站”党建共建协议书》。截至目前，综改示范区内已创设9家“红立方驿站”，联系非公企业党组织70余家，有效促进了区内非公基层党组织党建工作发展，为高质量党建引领企业高质量发展架起了桥梁。

张效生强调，阵地单位、各签约单位党组织要强化组织、统筹资源，充分发挥阵地单位示范引领作用，组织推动党建企业党组织全方位、多层次、立体化合作交流，努力实现在红色引领下，签约单位整体提升，要创新思路，大胆探索，走出党建引领事业发展的新路径，各签约单位更要紧扣各自行业特色，创新党建融合业务途径，拓宽视野，深挖优势资源，瞄准企业需求，以党建引领解难题、拓新路，真正将党建工作的触角延伸到一线，扎实将指导服务推进到入园企业；要辐射带动，帮扶扩建，持续放大“红立方驿站”党建共建效应，从基础工作做起，持续擦亮“红立方驿站”品牌，从争首创优，到实现整体提升，以优异的成绩扩大辐射影响力，为尚未组建党组织的入园企业搭建舞台，为周边企业党组织积累经验，让红色党旗在产业园区高高飘扬。(郑婷婷)